
 

 

RADA GMINY  
RUDNIKI 

Protokół nr 28/2026 
z XXVIII sesji Rady Gminy Rudniki 

która odbyła się w dniu  23 kwietnia 2026 roku 
w Urzędzie Gminy w Rudnikach 

Sesja rozpoczęła się o godz. 16.05. 

Obecni na sesji:  
- 13 radnych 
- sołtysi  
- Mariusz Stanek – wójt 
- Joanna Bryś- sekretarz 
- Beata Wolf – Morawiak – skarbnik  
- Monika Włoch- pracownik biura rady 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący otworzył XXVIII sesję Rady Gminy Rudniki i powitał wszystkich uczestników, w tym 
radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Gminy oraz internautów oglądających obrady przez 
transmisję internetową. Stwierdził, że w sesji bierze udział 13 radnych, a podjęte na sesji uchwały 
mają moc prawną. 

2. Przyjęcie porządku obrad XXVIII sesji. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wójt Gminy Rudniki, Mariusz Stanek, zgłosił wniosek formalny o rozszerzenie porządku obrad  
o dwie dodatkowe uchwały. Jedna dotyczyła sposobu sprawowania pogrzebu przez Gminę 
Rudniki, druga zaś przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
Gminy Rudniki na lata 2026–2030. Następnie odbyło się głosowanie  nad rozszerzeniem porządku 
obrad. Radni jednogłośnie, 13 głosami „za”, opowiedzieli się za jego rozszerzeniem. 
Przewodniczący ogłosił 5 min przerwy. 
Po przerwie radni przeszli do głosowania nad przyjęciem zmienionego porządku obrad. 
 
Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad XXVIII sesji. 

 



 

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa 
Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Wiktoria Randak, Damian Troczka 

3. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Gminy Rudniki. 

Do protokołu nie zgłoszono żadnych uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Gminy Rudniki. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa 
Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Wiktoria Randak, Damian Troczka 

 



 

 

4. Podjęcie uchwały: 

a) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rudniki na lata 2026-2029 – projekt 
uchwały XXVIII/235/2026 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rudniki na lata 2026-2029 – projekt 
uchwały XXVIII/235/2026 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa 
Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 
Wiktoria Randak, Damian Troczka 

b) w sprawie zmian w „Planie inwestycji finansowanych z budżetu w 2026 roku”– projekt uchwały 
XXVIII/236/2026 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek zabrał głos, żeby przybliżyć dwie duże inwestycje. Wyjaśnił, 
że chodzi o modernizację budynku Domu Kultury w Rudnikach przy ulicy Targowej oraz 
termomodernizację Szkoły Podstawowej w Dalachowie. Wójt wytłumaczył, że jeśli chodzi o pracę 
w zakresie architektoniczno- budowlanym dot. szkoły  przewiduje się m.in.: wymianę stolarki 
okiennej i drzwiowej zewnętrznej, wymiana pokrycia dachowego, termomodernizacja ścian 
zewnętrznych, termoizolacja dachu hali sportowej, wymiana opraw oświetleniowych w całym 
budynku. Natomiast jeśli chodzi o inwestycje przy ulicy Targowej to przedmiotem tej inwestycji 
jest przebudowa budynku wraz ze zmianą sposobu użytkowania na budynek Gminnego Ośrodka 
Kultury, Sportu i Rekreacji. 
Do obrad sesji dołączyła radna Wiktoria Randak. 



 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian w „Planie inwestycji finansowanych z budżetu w 2026 roku”– projekt uchwały 
XXVIII/236/2026 

Wyniki głosowania (Radni - Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Jarosław Woliwoda, 
Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Damian Troczka 

c) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok - projekt uchwały XXVIII/237/2026 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok - projekt uchwały XXVIII/237/2026 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Jarosław Woliwoda, 
Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 



 

 

Damian Troczka 
d) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników  
i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych funkcjonujących na terenie 
gminy Rudniki – projekt uchwały XXVIII/238/2026 

Z głosowania nad projektem zostali wyłączeni radni, którzy są członkami Ochotniczej Straży 
Pożarnej. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów 
na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych funkcjonujących na terenie gminy 
Rudniki – projekt uchwały XXVIII/238/2026 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 
Adam Adamczyk, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej Materak, Henryk 
Pakuła, Halina Tobis, Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 
Grzegorz Dwornik, Wiktoria Randak, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka 

e) w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Rudniki 
na lata 2026-2030 – projekt uchwały XXVIII/239/2026 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 
Rudniki na lata 2026-2030 – projekt uchwały XXVIII/239/2026 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 



 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Jarosław Woliwoda, 
Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Damian Troczka 

f) w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Rudniki- projekt uchwały XXVIII/240/2026 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Rudniki- projekt uchwały 
XXVIII/240/2026 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Jarosław Woliwoda, 
Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Damian Troczka 

 

 

 



 

 

5. Zapytania i wolne wnioski. 

W dyskusji wzięli udział: 

 
- Wójt Gminy Rudniki, Mariusz Stanek, na wstępie podzielił się dwiema dobrymi informacjami. Po 
pierwsze poinformował, że Zakład Linii Kolejowych w Tarnowskich Górach wyraził zgodę na 
utwardzenie drogi technicznej – chodzi o drogę łączącą Dalachów, za torami, z „dzielnicą” Gabryś. 
Druga informacja przekazana przez wójta dotyczyła drogi krajowej nr 43. Poinformował on, że 
Ministerstwo Infrastruktury wraz z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad wstępnie 
zidentyfikowały potrzebę realizacji zadań w miejscowościach Dalachów, Janinów, Teodorówka, 
Młyny oraz Rudniki, na odcinku od 1km do 20 kilometra. Zadania te obejmują budowę drogi dla 
pieszych i rowerów wraz z przejściami dla pieszych i dedykowanym oświetleniem, a także 
przebudowę skrzyżowań, budowę lewoskrętów oraz przebudowę zatok autobusowych. 
 Następnie wójt odniósł się do zapytań z poprzedniej sesji rady gminy. 
- Radny Henryk Pakuła poprosił o przywrócenie znaków z pełną nazwą miejscowości, bo na chwilę 
obecną są znaki z nazwą miejscowości „ Bugaj” a powinno być „ Stary Bugaj’ i „ Nowy Bugaj”. 
- Radny Jarosław Woliwoda zwrócił się z prośbą by pracownicy sekcji komunalnej odpowiednio 
przygotowali teren nad zalewem w Młynach z myślą o osobach odwiedzających to miejsce. 
- Radna Halina Tobis zwróciła uwagę, że  na drodze z Łazów, w miejscu jej połączenia z ulicą Wojska 
Polskiego, w pobliżu biblioteki znajduje się na środku jezdni dziura, która  stanowi zagrożenie dla 
kierowców. 

6. Zamknięcie sesji. 

Obrady zakończono o godz. 16.50 tego samego dnia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przygotowała: Monika Włoch 


